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<E 4> 2 HR0| Y3 9l A

Variable T& STl chelZ o %
ZHAti=EaZ EE -10.4483*** X
(HIR) =718 -3.4306**
dNEEE 2E - X
(GDP) =7|8 -6.4629*** -
AHA Y AX| = 2E -11.3193 %+ X
(IP1) 2718 - -
AH[XFE 74X = 2E -11.3372%* X
(CPI) =718 -6.9416%**
HYE EE -17.0142%+* X
(UR) =718 -9.9785%**
A ol EE -6.4971%+* X
(HS) =78 -7 4543 %+*
FIHK| == EE -11.8354+** X
(KOKOSPI) 274 -7.1259%*
Z=EADOHO§ 7} A K| 5= =k -2.2287** X
(HPI) =78 -1.6793 -6.2758*** o X
THALIE 2E -8.4169*** X
(HD) =718 -3.1275**
Note. #p<0. 1, **p<0.05, *+*p<0.01
<H 4> 2} /2718 MAGRRS +=ZHFt Xp2H0f it thel2 Hd™EZNE 29
ECt 27|12 Ho[E o] FEHOjOfZIAX|S (HPH)E =242 MASH?| sl Hstg HO|EHE At
}oLf, th2o| EXfEES ZISHRACE d2hM oF H o X250 HEEQl oY ¢S =&
SHRACE ot 27|18 HOo|Ho= AMMEEEGDP) HOEH, €Y CIOIEHE ALMAX|P) O
O|HE ALEStULCE HE AMAE XNEEQ 4% =THE 2F Q20| EXGHA @ie AE o
IStRALL}, 2718 AAYE XzE2 FHOIOZIAX|=HPNE HMelet ZHAtE3El(HIR), e
AX|==(1P1), BHEEE(GDP) AH|XFE7HK|=(CPl), Y EUR), ZHAMZHS), F7+X|4=(KOSP)2t
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2 LIERLE TH 20| EXHSHR] = HFEEQl A|AER EHEE|ACE FERONORIFAX|=(HP)L| B,
TEHEol AW SAY 40| |Fo|=F0 Chet AKX Lt 2 H2E LEfL 'THRIZ0] EXY
SHX| @felhe T 7HEE 714%te AS & = UCL d2{Lt FEOjoj7tAX| 4= Hjo[E o o
5 Qo 1A 23 AHE2S Al™et Aot ofWS| THe|Z0| EXfSts AS ISt mEtM O
£ 2Xt AHESHY eHgAE el HIO|HZ Hetst| o|2{eh =X E sHASHLt
3.2. HEEAEN
<E 5> ZN|HsE Zto| MEEA 2N
7HA dMEEE A-H| At HAE ZHAME | FHXIs= | FE4oqo)
==z (GDP)) ESES (UR (HS) (KOSPI) 7+ K| 4
(HIR) (CPI) (HPI)
7HA|
=z
(HIR)
dHEEE 0.45
(GDP)
B[R} 0.439%** 0.458***
=7HX| 5=
(CPI)
HYE 0.089 -0.18 0.064
(UR)
ZHAol = 0.064 0.037 0.298** 0.290**
(HS)
TR 0.054 0.025 -0.058 0.318** 0.140*
(KOSPI)
Z=EH O} Of -0.141 -0.007 -0.0051 -0.270* -0.140 -0.001
AR 5=
(HPI)
THA A E -0.049 0.129 -0.263* -0.212 -0.309** 0.155 0.380***
(HD)
Note. #p<0. 1, **p<0.05, »+*p<0.01
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. B4 2t 459 =1 &
Ch. FEHOHONZ}AX|=(HP)= ZHAMEHD)T Rel+=F 1%0M 22| HEEA(+)E 7HXH 44|
RHE7HR|=(CPNRE ZHAZHS)= 242 Fo+FE 10%2F 5%0A 7HA A& HD)t folst 29|
A -E THEICE SHX|B JHAHEZEIHIR), AHNAYEEGDP), MYEWUR) A2 FIHK|F
(KOSPI = ZHANEHD)I Rolet HEHAE JHXX| Y=Ch CHE22 Zt dMHs52| #AE
AT Cadh 20t AH[XFE 74X $=(CPNeE 7HAItHEZ2I(HIR), M EEEGDP)E 1%0M &
olt %OI A (+)E ZHEICE 2l 24 dHESS ole Roldt dEEATE A= 4ot
e B%7t 2™ =oALk
<E 6> BHHFE Zto| MEEA 2N
7HA| ARl £EX] 4= A-H| X} HYE 7HA ol = FIHR| 5= Z=EH O} OK
==z (IP1) =7k (UR) (HS) (KOSPI) P RZPSES
(HIR) (CPI) (HPI)
7HA|
=azl
(HIR)
At 0.072
SINNES
(IP1)
AH[ X} 0.190** 0.068
=7HX| 5=
(CPI)
MY E 0.029 0.026 0.096
(UR
ZtAo= | -0.157* -0.010 0.108 0.049
(HS)
IR 5= -0.06 0.023 0.001 0.051 0.163*
(KOSPI)
Z=EH O Of -0.103 0.038 -0.002 -0.021 0.065 0.112
AEEPNES
(HPI)
ZHAME -0.121 0.005 -0.0259%** -0.133 -0.267*** -0.004 -0.054
(HD)

Note. #p<0. 1, **p<0.05, *+*p<0.01
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Zict 2Lt ZHAICHE22(HIR), AMAX[2=(Pl), MHE(UR), F7HX4=(KOSPl) 12| ZF=E4Ofoj
MR =HP)E ZHAAEHD) Rolst SEEAE JHXX| ReCh CHSLE 2t dBE59| 2

AMEHEH CHZat 2ot AH|AFS7HEK$(CPle ZHAICHEFEI(HIR)QE 5%0A F2|0|st & 2H2tA
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3.3. CIZOLSEM

<E 7> 35HS 7 HEHD)0 Cist EE, 271E 32N
2 2718
A==z -0.0038**+ 0.0308
(HIR)
BHEEE - 0.3872%**-
(GDP)
AFOIAHAFR| 2 0.0038 -
(IP1)
2H|XHEHK| 5= -0.2015** -1.2316%**
(CPI)
HYE -0.003 0.0034
(UR)
7HA o= -0.1178*** -0.1002
(HS)
SRARES -0.001 -0.001
(KOSPI)
Z=EA 0§ Of 7F 2 K| == 0.3137* 0.7319%**
(HPI)
F-Statistic 4.100%** 8.053***
Durbin — Watson 2.046 2.025
R? 0.175 0.591

Note. #p<0. 1, **p<0.05, *+*p<0.01

11



My 3 oll 5%
oo o Wt o mg MO gOR ||
s WK mzmm_A_.oM.mzswm ar > KW o?
EN ] szA_.___+A_.uRmo=__oo_Ea_ o T
__Euﬂ Dol_moﬂwoep o o XU aow, [y WWA_.
i - on Xl 11 -7 B re) d o =~
= ol Bl 0 xR O oop & W B oy QB0 S H 7 fo @y o0
- <k ujn v B o
= B O oo T TR0 W H = B a 10 o B
T _n_._ of R W/OJ W_H I_%I o K0 IDI k]l w W nhvv__w > 0 E_l % _ .K_l
= [} ! ™~ =3 — L = p [¢)
= |o|ﬁ___7mﬁ%o_en_mM7oﬂA_||B Eily e
_._.___.= OM — u L H__u_ S . ofll [ —_ 7_|
= 1 mu o ow KF < 10 m__._._._ <+ = = = o O o (N o]
m U <k = or " @ BO X0 r op RO 2 1 S w3z
- (o] — A ™ _ . —_ = —~ - —_ T —_
zr el Bl Joll T L < or g0 .._m__ﬂ_ R DT o 100 & m_._l = M
S &t of R A = -l oo =0T &y n or ot
_n_ A = .~ |_”_ S 20 ETe) _l <z = N KF
ey Pals gz’ - T WA
o % N mo_aﬁwn«mmmo%x_..fnuﬂ ) 0N TE
< X Toop BN g 8 T o N R 53 W s
Zoww T ooz 05 QW= HoEo_mm_m;Iuw” TR — W g
DI zllpoﬁmau o = = 0| 3 T o
IH L of U S = Rr I = <+ K X o
O xﬂm_mﬁ@ﬁmoxmg(o%w% = L5 2w
W%l i S TTRE 5 3 o= KOV Ok < oS T
ol 5 U 0 T K = @ oo R g S ol T X0 F
CUE I S Eeul B2xmeg Z 3 ~ 3 5
5 3 T 5 > P g Tg o TR S = o =0 2%
ur_nth [ N.T_MW\O.E H.T_NIMQO..r.mwo_E o m_AIL
5 . o HN T S o ™ 3 - vio K3 T
= ol 7 o Y 8 0l T A od Mo K Kk =
S do J B o 2 1o < = S T
a) LB Wy e 4 fth & o B <F = o a 100 f o
oz < % 0 ___Emnur_u_wn/n ﬁ_”_._m._mDr/W,%A_.ol_m._ o oK M
pd -~ o = = — < — [ —_ =~ v __
oo mo o mlo S o A< T TS5 S = m o £ o aui ®0 Jod =~ 4K ._o._
Pammwx SzBHs" n Y W g o o N T x5
= KO v [ " o v F W= 22 o T — 3 R Al
T 4B o = ol s = g KO Eoa g K 0 LD o =
-~ = X0 a X zu [0 = oK xo B o ol ~
X =<4 S F B2 @ A N8 F N2 R
2= 8 g 8 £ W 8 F T O O N S _ on =
= & = B o N i = o > 5 o =5 _ KR = o e O uy X
ol =, RO . N o = oo o~ 0w — = K M I ol = 0 IF
10 . < = D._ = ol T = o_=._ =n ml {0
<k o RI T O = I D B0 T R0 ®o B 8l B B0
wg_u._mﬁme o__ﬂuol_ﬂuo__mﬁA(_.m_mmmEJAlﬁuo%ﬂuu__ = w0 o
4r 0 1o 2D me Frr D = .= © 80 = o
o a HMEWEJﬁﬂoI_WmIanD.muoI_E% o W, doow
— A o S ol @R @ O ~ o 8 oo HH ~ 4 = < K0
o of W G w BT m.ﬁ_u == % op M T H = Wz FyIl C " Ew
B Fl o N2 O K o = it WMo 53 2 ) = 5
™~ I v = < T3 o2 = R - M S ~ Mo
) o c gl X o4 B nE M ~ BT @) H il .Aﬂ —
e > Tr Bl — )] ~N <{F —
_u/w_ = W w 39 I il o 5 N c o MW o ¢ £ o H | VI Ao
Ee - Wt o] 2 S oy oo @ < oo R
B ol S ST S A 3 o o R < me Ko 0| ol
= ol ot o o ™ & o RT Q0
™M X KD Ko

<]

FRALE Z=7] 720 =
12

.
o

—

7| M 7|.A-|—| I:I-E A = = (=] o
] H| X X = ] A H

=0 dab 2| AH[XE7F |—|—A(CP|)°| OOl &A1 Z7L ZHA A

Rl AZ =0 e D)—Il- )

Ct = A A
2| 71450 XEEH 23| et



2

F

Z
(=]

7toto 7HA

St ZHAFRL]

H| 0

FoH

k=)
—_

I

o
=

=

A
g}

=

ot
7HA RS AoAA HEE

—

—

7t

=
o

A
=

=~

ZEM7F XI&SEH A5CHE] tEHE0 s
M

=

=)

=2{2CH M2k OLS 2

HH, ZtA 2R 2l

—

H
ME 2 MEAZICE AR O 2, JHA Bxf F2O

=
=
C},

—_

Jod

=
(K,

=L ZtA

=

Bl

=

7HA

CHE OLsEM = 2AISH

=
M
1

=
=

=
=

|

ZHAICH

A
T

0o} 7} 2 x|

=

EH

T

AL =
T

2021EMtX| 9| Z|4A3t=l CIO|HE 7|

=
(o]}
PN

=

i Z7HANE, 7tA S, 2BIX=7tK|
Ct= "olA 2127t

of ZtAMEatel A

-+
o

H

A

.
o
A

papS|
(=N}

92

=

Jo!

Zeymjof 7t

2% D5 AH|XE7}

Cf. 2718 Feojol7t2x]

21}, AA SRz

=}

.
o

718 Kt
o] FEH QI AMA SRR BahstRALY.

ol A[AGR =

=
=

.
o

PRE &/

—

o

AW, AAE2 er8-go Ci
o

X 24t X2

=5 He

24
3

10

|

2
=

20| Z

718

=
=

o B% FEOOH7IAX| =2t Z4A L&D 2H(+)

- ZtEah HoIe Zap7h LHERRCE o, FA
o HAE, 7tAtzE=el, 2HXE K=, A a2 7HA

(1ol BAE, 2HIX=7HK[2t 7HA 02 7HA

25 SAY woldsE AW,
13

bS()2l BAZF LIS,

>
S

H o

|

o
2
=

t

FHI7E LHERLER] QE9ECE ZEqOfof 72|

i
—

3

k1
—_

o
MR, oS 242 ME[=E =0|7] {5t Durbin-Watson TestE

ey ooy 7424 x|



A
=

f

3

f

o
o

o E
=2 o

H

Xl
Al

X
o

.|

Rl=2}

3

ItA &S] RO
24

X2 ZtAtZE S 2l= FE4oioq 7t

ICt m2tA g2l o, LtvaH §2 f8i =288 dHMAIZI=

=
—

b

C
[

I.

I
[

.

= 27E Sl tAt=E=el
(]

WO},
Aoz

A

.
o
A

ol

7tA 8Ll =42 CHQto|Ct,

O
[

KIr

HAIBH A

=
S

St=

2

I

z
(=]

2 ZISAI7|1 ~H[YE7F |15 7|l FApIE

I.

C
|

=
M

b

k=
—_

I

A
(o)

=
e

A2l

i K22 TEHOjOj7LZH K|S %Y

o = nl
E't, ZEI

olJ

o
8l
ol

=
=

A oHoi 7t

of &

0
=

Xt=0|7|

=
[

r
H|S O]

—

—

EfOICt. RS4t0| ZHAXHLOIAl XFX| S

I

o

Holot. FHOoj7t AR = =7t
A

O
[

=

ST
L 25

=z

<+
Tl

b AABA

g1

Al
—

AMHE
o=

UrEl X|47h

b

I

X
=

0]

| 20| M7|ECt £t & AF0M= ZHA

40| OfLLCt A

ofru

I

ojru

J

iR

oK

14



1l
oH
M
Ko

2l

g8=, HARM 2882

=
= .

|, 2006.12., 2483~2504

=]

|

Rl PN el

193¢ X6z,

|, THANBHE=7F =L ZHAF o OfX|=

o
27l

Zz=
= .

|, 2013.2, 269~290

20133 X2

F

> =]
SRR S

1

=

|, TEONON I AR Aolo] SENE EA| 9T, TRSAsE, X 74

o
=g

St|, 2018, 132~146%.

15



